
Examen geografía 2023 

Pregunta 1 

 

 

Pregunta 2 

Las precipitaciones son escasas (447 mm anuales) y su distribución irregular. La 

temperatura media anual es alta (17,1ºC). La amplitud térmica es de 17,5 ºC, es decir, 

alta. El verano es caluroso (26,1ºC de media) y el invierno, moderado (8,6ºC de media) 

Existe periodo de aridez en mayo, junio, julio, agosto y septiembre. Se trata de un clima 

mediterráneo litoral. 

 

Pregunta 3 

Los acuíferos son embolsamientos de agua subterránea. Se forman cuando las aguas de 

precipitación se infiltran, encuentran un estrato impermeable y se acumulan sobre él. En 

la Península hay cerca de mil acuíferos, que ocupan casi la mitad de su superficie Se 

concentran en las áreas de roquedo permeable: arenas y gravas de ciertas cuencas 

terciarias; roquedo calizo. Están ausentes en las zonas silíceas.  En Baleares y 



Canarias los acuíferos proporcionan la mayor parte de los recursos hídricos, pues se 

ven favorecidos por la permeabilidad de las rocas calizas y volcánicas, respectivamente. 

 

Pregunta 4 

○ Las causas son las talas destinadas a obtener tierras para el cultivo, pastos, 

residencias y también los incendios forestales. Las causas de estos pueden ser 

naturales (rayos), aunque la mayoría son provocados por accidentes o de forma 

intencionada por personas que buscan beneficios. 

○ Las consecuencias son el aumento de las emisiones de CO2; la erosión del suelo; y 

la reducción de la biodiversidad. 

● Como solución, existe el Plan Forestal Español 2002-2032 que propone: 

○ El desarrollo sostenible y el uso multifuncional del bosque, con un aprovechamiento 

de sus recursos y un uso recreativo responsable. 

○ La prevención de los incendios mediante campañas de sensibilización; vigilancia; e 

incremento de las penas para los causantes. 

○ La restauración de las zonas incendiadas para contribuir a la conservación de la 

biodiversidad. 

 

Pregunta 5 

La demanda extranjera responde sobre todo a motivos de ocio y vacaciones. Procede en 

su mayoría de Europa (Reino Unido, Alemania, Francia, Italia y países nórdicos). Se 

concentra en Cataluña, Canarias y Baleares, seguidas de Comunidad Valenciana y 

Andalucía. Presenta una fuerte estacionalidad. 

 

Pregunta 6 

a. Espacios turísticos de alta densidad 

● Las áreas turísticas de sol y playa son las Baleares, las Canarias y toda la costa 

mediterránea. Todas reciben importantes flujos turísticos gracias a sus excelentes 

condiciones climáticas y sus excelentes playas. 

● Madrid, la capital administrativa y financiera del Estado, apenas posee estacionalidad 

turística y alberga una importante oferta hotelera destinada al turismo cultural y el 

turismo de negocios. 



b. Espacios turísticos de media y baja densidad y puntos turísticos 

● Ciertos tramos del litoral y prelitoral mediterráneo y suratlántico se han 

incorporado al turismo de sol y playa. 

● El litoral gallego y cantábrico ofrece zonas costeras e interiores no masificadas. 

● Los puntos turísticos más visitados son las estaciones de esquí, los centros de 

turismo rural y las ciudades históricas. 

 

Pregunta 7 

● El turismo de montaña es principalmente un turismo de nieve ligado al deporte del 

esquí. 

Pero también se valora la montaña por su valor paisajístico y el excursionismo. 

● El turismo ecológico se centra en la visita a espacios naturales protegidos, como 

parques nacionales o naturales. 

● El turismo rural incluye el alojamiento y la estancia en áreas rurales. 

● El turismo urbano es principalmente un turismo cultural dirigido a las ciudades con 

patrimonio histórico, artístico y cultural, a veces declaradas Patrimonio de la 

Humanidad. 

 

Pregunta 8 

Ha tenido un rápido desarrollo a causa del crecimiento de la renta y el abaratamiento 

del precio motivado por la expansión de compañías de bajo coste. 

● Las competencias sobre los aeropuertos están repartidas. El Estado controla los 

aeropuertos de interés comercial, y las CCAA los demás. 

● La red aeroportuaria cuenta con numerosos aeropuertos. La estructura es radial y 

jerárquica: Madrid-Barajas funciona como aeropuerto central, con vuelos a casi todos 

los aeropuertos españoles y a los principales del extranjero. 

● Las características técnicas son dispares: algunos aeropuertos cuentan con buenas 

instalaciones mientras que otros necesitan mejoras. 

● El tráfico de pasajeros y mercancías presenta contrastes: 

○ El tráfico de pasajeros es muy competitivo en las largas distancias por su rapidez y 

comodidad. En las distancias medias sufre una creciente competencia del ferrocarril. 



○ El tráfico de mercancías, en cambio, es escaso debido al elevado coste, que repercute 

en el precio final del producto. 

● Existen desequilibrios territoriales en el tráfico aéreo. Los principales aeropuertos 

se encuentran en los núcleos urbanos, económicos y turísticos más destacados. 

● La integración con la UE se promueve incluyendo todos los aeropuertos de interés 

general en la Red Transeuropea de Transporte. 

● Las actuaciones medioambientales se centran en mitigar el ruido mediante el 

aislamiento acústico de las viviendas próximas a los aeropuertos. También es importante 

reducir la emisión de GEI de los aviones. 

 


